

## Региональные соревнования «Школа безопасности»

16 мая 2023 года в городе Костроме состоялись региональные соревнования среди обучающихся образовательных учреждений Костромской области «Школа безопасности». Местом проведения соревнований являлась база МЧС России по Костромской области и Парк Победы.

Организаторы соревнований: департамент образования и науки Костромской области, Главное управление МЧС России по Костромской области, департамент региональной безопасности Костромской области, Костромское региональное отделение «Школа безопасности», государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Костромской области Центр научно-технического творчества и детско-юношеского туризма «Истоки».

Соревнования проходили по двум возрастным группам- 13-14 и 15-16 лет.

В соревнованиях приняли участие команды МБОУ города Костромы «Лицей № 41», ОГБОУ КШИ «Костромской государя великого князя Михаила Федоровича кадетский корпус», МОУ города Буй «Средняя общеобразовательная школа № 9», МОУ Гимназия муниципального района город Нерехта и Нерехтский район, МБОУ «Караваевская средняя общеобразовательная школа» Костромского муниципального района. Наш город представляла команда военно – патриотического клуба «Стяг» МОУ гимназия №1 города Галича имени Л.И. Белова (руководитель И.Н.Шунейко) в составе: Соловьёва Ивана, Опарина Дмитрия, Мошкова Станислава, Козлова Дмитрия, Смирнова Ярослава, Ильина Льва, Дурновой Ульяны, Стеблевой Елизаветы, Ивановой Анастасии, в старшей возрастной группе.

До проведения соревнований все команды представляли на конкурс «Визитная карточка» творческое выступление о себе в формате видеоролика.

Наши ребята заняли 2-е место.

На первом этапе все участники показывали свои знания и умения в медицинской подготовке, комбинированной пожарной эстафете и комбинированном силовом упражнении. В оказании помощи вся команда решала теоретические задания по оказанию первой помощи при ожогах, травмах, кровотечениях, тепловом ударе, пищевом отравлении. Оказывали практическую помощь «условно – пострадавшему» при открытом переломе голени. В соревновании юных медиков стяговцы стали победителями.

В комбинированном силовом упражнении юноши выполняли комбинацию элементов подтягивания и сгибания ног к перекладине. Девушки выполняли упражнение «Сгибание туловища» в положении лёжа на спине. В общем зачёте галичане заняли 2-е место.

Интересная, зрелищная была комбинированная пожарная эстафета. Ребята на уровне взрослых показывали знания практических навыков: надевание боевой одежды; вязание двойной спасательной петли, надевание её на манекен; преодоление забора высотой 1м70 см и бума; присоединение рукавов к

разветвлению рукавной линии и сбивание мишени. Всё это надо выполнить быстро, на время. Наши парни отлично справились с заданием и заняли 2-е место. Мы благодарны работникам пожарной службы города Галича за подготовку участников к конкурсу. Это, благодаря им, наши школьники получают знания по пожарной безопасности и умению действовать в чрезвычайной обстановке.

Отдельным видом соревнований «Школа безопасности» были соревнования по «Маршруту выживания» Команды, находясь три часа на заданном маршруте, двигаясь по карте, компасу, находили контрольные пункты и выполняли теоретические и практические задания. Первым заданием было вязание узлов: двойной булинь, штык, проводник восьмёрка, австрийский проводник, двойной проводник, стремя. Команда на отлично, без замечаний выполнила задание и отправилась вместе с руководителем Ириной Николаевной выполнять задания. Ребятам предстояло показать знания растений средней полосы России, изготовить жесткие носилки для транспортировки пострадавшего из двух продольных, трёх поперечных жердей, верёвки, репшура. Необходимо поблагодарить А.Е.Соколова, учителя физкультуры лицея №3, корпуса 2, за занятия по обучению ребят вязанию узлов и изготовлению носилок. В дальнейших КП предстояло освободить «пострадавшего», придавленного деревом, подняться и спуститься по склону с самостраховкой, передать информацию на расстоянии не используя электронные и голосовые команды, преодолеть «Навесную переправу через сухой лог». В конце маршрута на станции «Ремонт», используя командный ремнабор и судейские заготовки, изготовить один ботинок и в изготовленном ботинки двигаться до финиша. В течение всего «Маршрута выживания» ребята вели «Фоторепортаж», где на КП при выполнении заданий, снимали, как можно больше сюжетных фотоснимков. Это также было зачётным заданием. На этом виде соревнований наша команда заняла 2-е место.

В общекомандном зачёте команда «Стяг» гимназии №1 города Галича получила кубок и диплом 2-ой степени, уступив лишь лицею №41 г. Костромы. А все участники награждены медалями.

Дом творчества, как организатор муниципальной «Школы безопасности», выражает благодарность Шунейко Ирине Николаевне и ребятам – участникам соревнований за достойное представление города Галич на региональном уровне.

30 мая будет проходить городской слёт для учащихся 7-8 классов «Школа безопасности». Команда «Стяг» будет проводить мастер – классы, передавая полученный опыт на региональных соревнованиях.

Разгуляева Г.Г., методист Дома творчества